

NYIRI KÖZLÖNY.

Hetilap a társadalmi élet, gazdaság, ipar és kereskedelem köréből.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Nagy-Orosi-utca 998-ik sz. a.</p> <p>Kéziratok nem küldetnek vissza. Bérmertetlen levelek csak ismert kezektől fogad- tatnak el.</p>	<p>Megjelenik minden vasárnap.</p> <p>Előfizetési árak: helyben házhoz hordva vagy postai szétküldéssel: Egész évre 4 frt. Fél évre 2 „ Évnegyedenként 1 „</p>	<p>Hirdetések díja:</p> <p>Minden 4 hasábos petit-sor vagy ennek térfogatata egyszeri hirdetésért 5 kr., többszöri hirdetésért 4 kr. minden beiktatásnál. — Bélyegdíj minden igtatásért külön 30 ujkr. Nyiltérben minden háromhasábos sor 20 ujkr.</p>
---	---	---

Városunk és az ágostai hitv. ev. tantó-képezde.

A tiszai ág. h. ev. egyházkerületi mult héten Lőcsén tartott gyűlésnek városunkat és közvetve meggyénket közelebb érdeklő főmozgatóját, a tanító-képezdének ügye képezé.

Köz tudomásu tény, a mult évi rozsnói egyházkerületi gyűlésnek azon határozata, miszerint a nyiregyházi hitfelekezeti tanító-képezdének még egy évig leendő föntartását elrendelte, azontul pedig azt bizonyos de nem hitfelekezeti jellegű kikötések mellett a kormány-nak állami tanintézetté való átalakításra végett följajánlotta.

Közoktatási miniszter ő excja a majd egy év előtt hozzá intézett fölterjesztésre július hó 28-ig nem válaszolván, méltó aggodalom szállta meg azokat, kik a seminarium ügye iránt élénkebb érdeklőséggel visel-
tetnek a miatt, miként polyglott egyházkerületünk sajátságos viszonyainak megfelelő tanító-képezdét nélkülözni lesz kénytelen.

A létező aggodalmat nem kis mérvben növelé azon mostoha körülmény, hogy főbb tanodáink segélyezése által sokoldalulag igénybe vett kerületi pénztárunk nincs oly helyzetben, miként a tanító-képezdét a törvény igényeinek megfelelőleg szervezhesse.

Azonban, hála a gondviselésnek itt is bebizonyult azon közmondás igazsága: miszerint „hol legnagyobb a veszély és szükség, ott a segély is közel található.“

Ugyanis kerületi páratlan felügyelő Zsedényi ömltsge, annyiszor tanusított áldozatkészsége, a már e lapban közlött 1000 frtnyi kegyes adomány folytán, sikerült a kimuló félben levő tanító-képezde életének nem csak fennállását biztosítani, hanem a tanerők szaporítása által oly karba hozni, hogy a törvény kívánalmainak megfelelőleg a köznevelés terén még egy évig folytathassa áldáshozó működését.

A mily örvendetes eseménynek tekinthető a seminarium életének egy évre történt nagylekü biztosítása: oly megnyugtató hatá-
sú a közoktatási miniszter ő excjának a gyűlés másodnapján az elnökséghez érkezett azon távirati sürgönye, miszerint 1871-ik év folyamában a tiszai egyházkerületben egy állami tanító-képezdének föllállítása kilátásba helyeztetik és megígértetik.

A seminarium jövője miatt nem kis mérvben lehangolt kedélyeket fölvillanyozó sürgöny, ámbár nem jelöli ki és határozza meg a kormány által felállítani szándékelt tanító-képezde székhelyét; mindazonáltal nem foszt meg a kilátástól, miszerint ha ugy városunk mint egyházunk életérdekeit szem előtt tartva, illetékes befolyását a mérlegbe vetni el nem mulasztandja: az állami seminariumnak városunk kebelében leendő föllállításával méltán kecsegtethetjük magunkat.

E tekintetben első és főtényezőnek Nyiregyháza várost tartjuk, a mennyiben ennek áldozatbuzgósága nagy sulyként fog az eldöntés mérlegébe nehezülni.

A község, ugy anyagi mint szellemi érdekei egyaránt követelik, miként anyagi erejéhez illő áldozathozatalára készségét tényleg kimutassa.

Ha a hitfelekezeti tanító-képezdét nem megvetendő segélyben részesíteni el nem mulasztá, mennyivel inkább várható, hogy egy hitfelekezet nélküli, tehát állami tanintézetből nem fogja megvonni támogatását.

Az ág. ev. egyház számos iskoláinak jól fölfogott érdeke szinte hangosan szól a részéről hozandó és teljesítendő gyámolítás mellett.

Ama, netáni érvelést: miszerint az állami tanító-képezdéhez az ág. ev. egyháznak semmi köze, — határozottan szükkeblünek kell nyilvánítani; mert elvitázni nem lehet, hogy azon egyházak, melyek a seminarium közvetlen közelében van-

nak, hasonlíthatatlanul annak több jótékonyágában és több előnyben részesülnek, mint azok, melyek attól távolabb állanak.

Azon meglevő és sokszor hallható kételyek eloszlására, melyek a s.-pataki állami tanító-képezde közelségéből meritvék, szabadjon azt válaszolnom: miként a tiszai egyházkerület vegyes ajku hiveinek igényeit a s.-pataki seminarium nem képes kielégíteni azért, mivel ott a magyaron kívül más nyelvekre nincsenek tekintettel.

A mi továbbá azon szinte gyakran fölhozott ellenvetést illeti, miszerint városunk a tiszai egyházkerület központjától távol esik: ha községünk vasuti hálózat általi összeköttetéseit szem elől nem tévesztjük, az magától szétfoszlik.

A vegyes nyelvű állami tanító-képezdének városunkban leendő székhelye mellett végeztetül egy kiválólag hazafiai szempont is harczol, t. i. a seminariumi növendékek a panszlav eszmékkel való megméte-
lyezés veszélye ellen egy vegyes ajku városban sincsenek annyira biztosítva mint nálunk.

Hazánk mostani átalakulási folyamataiban ne feledjék az illetők azon rég ismert tapasztalat tanulását: miszerint ugy egyesek mint testületek életében a kedvező időpontok vajmi gyéren szoktak előfordulni, és hogy az egyszer elszalasztott alkalmas időt, sohasem lehet többé visszaidézni!

Még ma is sokszor lehet hallani azon apáinkat illető, talán nem egészen alaptalan szemrehányást, miként ez vagy amaz pusztának a birtoklását annak idejében megszerelni elmulasztották.

Vigyázzunk és résen legyünk, hogy a későbbi nemzedék hasonló szemrehányással ne illethesen benünket!*)

Egy polgár.

*) Ugyane tárgyra vonatkozólag egy másik közlés is érkezett hozzánk, melyet jövő számunkban közlendünk. Szerk.

A városi képviselőtöredék.

A „Nyíri Közlöny” 31-ik számában Don Pityergő bátran kitálalta azon keserű igazságot, hogy városi képviselőtünkben hozott üdvös határozatok nagyobb része írott malaszt marad, s társadalmi életünkben felfemerülő közhasznú vállalatok (gőzfürdő, dalárda sat.) mint idétlen szülöttek jönnek a világra. Nagyon keserű és leverő igazságok ezek, melyeket vajha ne bocsátanánk egyik fülönkőn be, másikon pedig ki.

A városunk körül újabb időben megindított üdvös vállalatok és intézkedések foganatosítására, ugy városunk java, mint a kornak előre haladt szelleme ösztönöz minket, de ez utóbbiak úgy egyike mint másika nem szokott categoricus imperativus-sal fellépni, s legfeljebb a sajtó és közvélemény útján hallatja olykor szavát, melyet ha megzafolni mindenkor nem is, de agyon hallgatni többnyire lehet.

Ámde — mit mondjuk oly dolgokra, melyekről tudjuk hogy elődázunk nem lehet, s hogy ha meg nem tesszük, ránk fognak parancsoltatni. Ime szolgálunk egy példával.

A közoktatási XXXVIII. t. cz. 53. §-sa így szól: „Oly falvak és városok községei, melyek kebelökben legalább 5000 lakost számlálnak, kötelesek felsőbb népiskolákat, vagy ha anyagi erejük engedi polgári iskolákat állítani, s tartani fen”.

A szabolicsmegyei ker. tanfelügyelő ur, ha nem csatlakozom már ez év elején felhívta városi képviselőtünköt, hogy ezen törvény kívánalmának eleget tegyen, a mikor egy bizottmány ki is küldetett, hogy ez ügyet megvitassa — és a képviselő elébe véleményes jelentést tegyen.

Azóta létrejött a vallás- és közoktatási m. k. miniszternek 481. sz. a. kiadott rendelete a tanfelügyelőkhöz, melynek 2. p. a. ez olvasható: „A legkevesebb 5000 lakosú községeket figyelmeztesse nagyságod felső népiskola állítására, és a hol tapasztalja, hogy a községnek az elemi iskolák szükségéinek felül maradó anyagi ereje azonnal megengedi, ott minden módon sürgesse is a felső népiskola felállítását”.

Ebből látható, hogy ezen ügy városunknál rövid idő múlva meg fog sürgöttetni, az ez ügyben kiküldött bizottmány pedig ott nyugszik a papíron, eddig semmi életjelet nem adott, semmit nem tett — és miért? — mert még eddig össze nem hivatott. Mit fog felelni városunk a tanfelügyelő urnak közelben várható azon kérdésére: valyon mily intézkedéseket tett már ez ügyben a város? — meg fog-e ő elmondni azon válaszszal; hogy ki van már küldve egy bizottmány a papíron?

Pedig, e városnak 23 ezernyi lakossága, bizony már magában is megérdemléné, hogy a képviselőt a kebelbeli népiskolák ügyével komolyan foglalkozzék, s ne várja tétlenül azt, hogy a törvény követelése reá parancsoltassék!

X. + Y.

Mitrailleus és még valami.

Magyarul: emberölő pokolgép. A haladó kor legújabb találmánya a francia hadsereg kezében. Valóságos emberarató-gép. E napokban vitték próbára a poroszok ellen. Jutalmat fog-e nyerni vagy se? előre nem tudni, hanem hogy sok kétvét fog maga alá seperni, az bizonyos, máskülönbön nem felélné meg nevének.

A mi városi atyáink is birnak ilyenféle

gyilkoló szerszámmal, közönséges néven úgy hívják: „indítványozási viszketeg.” Régi fegyver, valóságos kovás puská. Apáinkról maradt reánk Ujabb időben igazítottunk rajta, egy pár srófot adtunk hozzá, azóta rohamosabb, hanem a „magva”, — bár sűrűn jön, nem öldöklő. Eget rázó ropogással sült el, sok apró cseprő kovács mangánéta-puffogás szegődik kísérteül, azt hinné az ember, hogy egy perc alatt, vége van minden ócskaságnak, a mely ellen ezt a batriert fel szokták állítani; és ime, ha a töltetek már kint van, elenyészik mint a szappanbuborék.

Az ellenség sorait — az ócskaságokat akarja szétrobbantani e gyilkoló szerszám, s ime mi történik! falhoz csapódik a löveg mint az éji bogár, aztán nagyot koppan, s az ellenség — a tartalék által erősített nyerve, az ódonodásuk hazájában még erősebben és szilárdabban áll mint valaha.

Ilyen ez a mi mitrailleus-ünk. Hát még a hozzávaló puskapor? Ennek az a különös sajátága van, míg a töltényben nyugszik, olyan erős mint a szegedi paprika; ha felrobban!... olyan mint a rozsz tubák, utána hajtja az ember még a pikszisét is.

Ismered-e nyájas olvasom! mit akarnak mondani e sorok. Nem úgy? Elliszem. Csak az érti e sorokat, ki figyelemmel kísérte tanácskozásainkat. Nem gunyolódás az, mi e sorok megírására készlet, nem! a legtisztább szándék vezérli tollamat. Napfényre akarom hozni azt a mi történt, s meg nem fog történni a megrögzött hanyagság miatt, megmondom az igazat, ha minijárt betörök is a fejem. Ettől az egytől még se tartok, hisz oly szelidek a mi atyáink mint a bárányok és türelmesek... mert ezt tartják a legszebb erénynek. De ne higgye valaki hogy nem tette hivatottak. Plane nagyon is a tett emberei. Csak úgy szerzeg a vér ereikben. Tenni vágnak, alkotni, szépet, nagyot, magasztosat, mely emelje hirnevöket, reformot akarnak minden tekintetben, s a munkavágyban úgy kapkodnak az anyag — mint Bernáth a ménkü után.

Csak egy nap, és mennyi mindent kész volna ez öldöklő szerszám romba dönteni. Ma a vendéglőre néz tágöblü lövegével, s két nap alatt el akarja mosni a föld színéről, a városunkat emelő méltóságos alkotmányt, holnap a cserépgyárral coquettirozik. Teremtene, alkotnak, rombolnak tüzeink, mint az örökön változó természet, hanem csak „fejben” aztán szájjal, egy szép „indítványban”; de életet lehelni abba a mit célszerűnek, jónak s üdvösnek ismerünk, s melynek foganatosítását elrendelő a kemény „napi parancs”, — azt nem képes kivinni emberi hatalom, egy szép test, nemesen gondolkozó fő... az atyák testülete, csak hogy lanyha tagokkal, akarat, önérzet nélkül. Gondolkozni tud, de mint beteg ember, kinek jobb felét a szél ütötte meg, cselekedni nem képes.

Mitrailleus! magyarul „romboló akarat,” jöjjön el mentül előbb a te országod. Olyan szükségünk van reád, mint a minden-napi kenyérre. Teremtene nélkül... erre nem vagyunk képesek, mert míg mindaz, mi avult intézmény, korházt emberi mű falaink között fenn áll, addig mi nem haladhatunk. Hasztalan minden igyekezetünk, a nemes buzgóság, mely dagasztja kebleinket, akarat nélkül annyit használ, mint a „körös” szentelt viz.

Mily sok az a mi „kell”, s mily sok az mire kimondtuk azt hogy „legyen meg,”

és pedig „azonnal”, és ime „semmi”. Mindenkünk van mégis a mi csak kell, van arany-szajú szócnokunk akár két tuczet, indítványt teremtő vagy hárommennyi, erélyt, pontosságot követelő egy egész zászlóalj, csak végrehajtó hatalmunk nincs. Ezzel nem is fogunk birni addig, míg a jelenlegi önkormányzat gyökeresen át nem alakul. Vas kéz kell ide, mely messze érjen el, vas kéz kell ide, mely fogja a zabolát, mig ilyet nem kapunk, olyanok vagyunk mint a szárnyaszegett madár. Tehetetlenek, mert a semmit nem tevészt e régi chronicus bajunkat nem tudjuk orvosolni. Erre nincsen a földön csak egy ir, az „önéret”. Ezt kell felköltöni merev álmából, mert ha fel nem költjük elvesszünk, elsatnyulunk.

Ébredjünk hát, mig nem késő, mig tagjaink meg nem dermedtek, fel a tette, mert az idő sebesen halad. Rontson, alkosson a munkás emberi kéz, a szorgalom és munka az, mely nagygyá emel nemzeteket.

Ébredj város! ébredjétek atyáink, a korintó szözata tetteire hiv fel mindnyájotokat, ébredjétek... vagy aludjatok tovább, addig, mig meg nem dereszt a rut halál... a télettség.

Don Pityergő.

Iskolaügy.

— Folyó hó 4-én ment végbe Palczér Mina k. a. nőnevelő-intézetében az évrő közzvizsga, ft. Simon Endre esperes-plebanos s a nagyszámmal egybegyűlt szülők és vendégek jelenlétében.

Tudunkkal Nyíregyházán ez az egyetlen nőnevelő-intézet, melynek tulajdonosa a szabályszerű oklevél birtokában van; mindamellét a tantárgyak körül segítségére vannak a t. bítelemzőn kívül a főeleim osztály tanítóit, kiknek a tanításbani fáradsatlan buzgalma egyes növendékeknél meglepő sikerre mutatott az összes — minden művelt nőnek szükséges tantárgyakban. Azonban sajnálatlat kelle meggyőződnünk ez alkalommal a tanítványok egy nagy részének a tantárgyakbani csekély készültégéről, úgy hogy nem állhatjuk meg, e feletti csudálkozásunknak kifejezést adni, mert az egész osztály csak együtt oktattathatik s így egyesek haladásá mellett a többiek elmaradása annál feltűnőbb. De a nyert felvilágosítás eléggé meggyőzőt bennünket a szülőknek az iskolaiügy iránt viseltető közönyéről; mert a helyett hogy az iskoláztatásra szánt idény folytonosan igénybe vétetnék, attól közben-közben gyermekeiket elvonják; s így mi természetesebb, mint hogy az iskolai év végén az ily növendékekkel még a legszilárdabb igyekezet is nem hogy eredményt, de még haladást sem igen képes felmutatni.

Ennélfogva nem mulaszthatjuk az illető szülők figyelmébe ajánlani, hogy ha a házában és emberiségnek egyaránt hasznos és értelmes honleányokat és családanyakat ohasztanak nevelni, úgy kell, hogy a kiképzésre és művelődésre szánt éveket kizárólag az iskoláknak szenteljék, mert a félműveltség — gyakori tapasztalatok mutatják — ferde kivövesei által többnyire romboló szellemévé vált a társadalomnak.

A jól választott tantárgyakon kívül ez intézetben a tulajdonosnő által a női kézimunkákra is nagy gond fordítatik, mit a növendékek — kivétel nélkül — közzszemlére kitett számtalan egyszerű és sok csinual készült kézimunkái tanúsítottak.

Adja Isten, hogy a részben felmutatott kedvező eredmény — jövőre minél általánosabbá váljjék.

UJDONSÁGOK.

+ A Pesten e hó közepén megtartandó egyetemes tanítói gyülekezetre a nyiregyházi ev. hitközség három, a rom. kath. két, az izr. egyház pedig egy tanítót küld. — Reméljük, hogy a többi hitfelekezetek sem fognak hátramaradni.

= A helybeli terménycsarnok a csatától érkező távsürgönyöket Pestről közvetlenül megküldeti magának, úgy hogy tizenkét, esetleg huszonnégy órával hamarabb is jutand a híreknek birtokába, mint a hírlapok utján.

[] A Sóstón ma este Bucsák János tüzmaster által népinnepelelyel egybekötött tűzijáték fog rendezetni, mely — ha sikerülend — bizonyára szép élvezetet nyújt a sóstói fürdővendégeknek. Időjárásunk — ha csak ettől függ — kedvezni látszik eme — nálunk valóban ritka vállalatnak.

+ Lukács Ódón, a nyiregyházi reform. egyház köztiszteletű lelkesze Pátróháza lett megválasztva, és e választást nyiregyházi hívei nagy sajnálatára el is fogadta.

= Tegnap a helybeli mézszársekek mellől egy, a vágóhidra szánt téhen elszabadult, s a kutyáktól úzezte, az ujonan nyitott Kinczko-féle fodrász-terembe rohant; itt mindent törve, rombolva, míg meg a ellésiető mézszársekek ismét hatalmukba keríték. — A fodrász-boltban okozott kár — mint halljuk — jelentéktelen, azonban egyéb szerencsétlenség nem történt.

○ A „Debrecen” nyomán arról értesülünk, hogy a honvédség számára Pestről f. hó 5-én Debreczenbe érkezett 105 darab lóból 67 db Nyiregyházra és Nagy-Károlyba szállítatik.

= A napokban egy — éles tollal irt közlemény küldetett be hozzánk, mely a helybeli pékmestereknek „emberi türelmet kimerítő joggyakorlatai” ellen van intézve; — de miután az egész közlemény általánoságban van tartva, mi pedig egyesek részéről az ellenkezőről vagyunk meggyőződve, — meg fogja engedni a t. köző ur, hogy a mindenesetre csak egyesek ellen intézhető — méltányos panaszát az alkalommal félre tegyüik; hanem abban már egyetértünk bekülönd ural, hogy az illetőket a rendőrség figyelmébe ajánljuk, mint a mely egyedül van hivatva, az ily botránys dolgoknak elejét venni.

= A betegségek, melyek városunkban az utóbbi hetekben — különösen gyermekeknel — igen nagy mérvben uralkodtak, lassankint már szünni kezdenek; s ebben kétségkívül legtöbb érdeme van városunk közegészségügyi személyzetének; legalább még eddig nem tudunk esetet, mely más vidéki orvos idehozatalát szükségessé tette volna, míg a mi orvosaink segélyét többszörösen igénybe veszik a vidéken.

† Szigethi Szöllösy János Debreczen város volt polgármesterének f. hó 6-án történt temetése alkalomával a rokonok, ismerősök és jóbarátokon kívül a polgárok is nagy számmal osztoztak a mély gyászba borult özvegy bánatában. A debreczeni színháznak most Váradon működő társulata pedig két tagja által képviselteté magát az elhunyt derék férfiú temetésén, s halála elismerésül egy, fehér szalagall átfont cserkoszorút készítettett ily felirattal: „A debreczeni színtársulat személyete Szöllösy János emlékezetének” — melylyel a boldogult koporsóját földiszték. — Népszerű ember alig volt Debreczenben, mint Szöllösy János, s nagyobb részvet alig mutatkozott halott iránt, mint ez alkalommal. — Ha nálunk az elhunytok hasonló, tetterőre kész férfiak akadnának, a városunk emelésére célzó különféle vállalatok bizonyára gyorsabban közelednének a valósuláshoz.

Üzleti értesítés.

= Nyiregyháza, aug. 6. Időjárásunk a vetésekre és mezei munkára egyaránt kedvező; a forró meleg napokat a többször borongó s esős idő teszi tűrhetőbbé, — azonkívül az éjszakák is rendesen hűvösek. Hetivásárunk élénkségben folyton gya-

rapodik; a terménypiacz még a mult hetinél is látogatottabb volt a learatott terményekben, de a tengeriben kiesinyben nagy a hiány, és így drágán is a legkeresettebb czikk Az árak a buza, rozs, tengerinél 10—20 kr emelkedtek, míg a zab- és árpánál ugyanannyit csökkentek. — A szénas- és sertés-piacz egyformán volt látogatva, a mennyiben a nagyszámu eladók mérsékelt árak mellett elegendő vevőre is találtak.

A háboruhírek folytán beszüntetett terményvásárlások most fokozott erélylyel pótoltnak, minél fogva a reménylett árcsökkenések helyett alighanem rövid időn meglehető áremelkedést jelezhetünk különösen rozs- és búzában, a mi a termelőknek bizonyára örvendetes ujdonságul szolgál.

= Mult számunkban tett ígérletünk szerint, az augusztus havi időjárást — nyert adatok nyomán — a következőkben közöljük:

1—3-ig homályos, borongós, 3-án délután posztgátás eső, 4-én több eső; 5-, 6- és 7-én ismét homályos borulat; 8-án esős, 9-én pedig változó idő áll be; azonban a hó végéig hol napfényes, hol pedig boros-esős időben váltakozik. Cz.—f.—b.

— Debreczen, aug. 6. A gabonaüzlet e héten elég élénk volt; csakhogy a készletek még mindig hiányoznak; a rozs folyó hóban szállítandólag, igen keresett; elkelt egy nehány ezer mérő: 5 fnt 40 krral köblünkint. Kicsinyben a folyó árak következők: buza 8 fnt 40 kr 9 fnt; rozs 5 fnt 20—30 kr; árpa 3 fnt 50—60 kr; tengeri 6 fnt 10—20 kr. — A szalonna ára nem változott, 31—32 fnt; háj 33 fnt mázsája.

— Az országos juh vásár tegnap és ma elég látogatottá gyült fel; az eladásra behajtott juhok száma lehetett 50—60,000. s főleg a hizott s a hizlásra alkalmas jószág táialt vevőre. Az árak következőleg alakultak, párfával véve: hizott ürü 15 fnt; hizott juh 12 fnt; sovány ürü 12 fnt; sovány juh 8 fnt; toklyó 7 fnt; bárány 5 fnt. — Tegnap délután ismét két zápor futott keresztül a város felett; ma újra napfényes az idő, erős hősséggel; a hőmérő reggel 7 órakor 18, d. u 2 órakor 24 fokot mutatott.

A nyiregyházi gabnacsarnokban

jegyzőkönyvileg beigtatott terményárak o.értékben.

Alsó ausztr. mérő szerint	Súly fontonként	Auguszt. 6.	
		leg. alant	leg. fent
Buza	00—00	5.00—5.20	
Kétszeres	00—00	0.00—0.00	
Rosz	00—00	2.60—2.70	
Árpa, táplálékra	00—00	1.60—1.75	
„ serfőzésre	00—00	0.00—0.00	
Zab	00—00	1.90—2.10	
Kukoricza	00—00	3.00—3.15	
Bab	—	3.00—3.50	
Köles	—	2.70—2.80	
Bükköny	—	0.00—0.00	
Mák	—	0.00—0.00	
Repce	—	5.00—5.40	
Lennmag	—	0.00—0.00	
Vörös Lóhere	—	0.0—0.00	
Luzerna	—	00.0—0.00	
Virágolaj, mázsánkint	—	25.50 26.	
Szesz, magyar itcze	—	22%—23	

Értéktárgy- és váltó-árfolyam

a bécsi cs. k. nyilvános tőzsdén aug. 6.

	Pénzbeli árfolyam
5% metalliques	52.40
5% metalliques május és nov. eső kamattal	52.40
5% nemzeti kölcsön	61.40
1860-iki államkölcsön	86.00
Bankrészvények	655.00
Hitelrészvények	219.75
London	130.50
Ezüst	129.50
Cs. kir. arany	61.00
Napoleon d'or	105.25

A nyiregyházi takarékpénztár-egylet

1870. július havi forgalmának kimutatása.

Bevétel:

1870. jun. 30. áthozott készpénz	21591.19
6% betét	26408.48
Befizetett kölcsön	6893.—
„ előlegezés	2000.—
„ váltó	150510.—
„ zálogkölcsön	174.—
Kölcsön után bevett kamat	1556.53
Előlegezés	207.43
Leszámitolás	4730.78
Zálogkölcsön	10.44
Betét könyvecske díj	1.15
Kezelés díj	253.63
Késedelmi kamat	64.24
Nyomatványok és iratás díj	263.—
Magyar vasut kölcsön kamat	359.62
Összeg	215023.49

Kiadás:

6% visszafizetett betét	35989.22
„ folyó kamat	11.51
Kiadott előlegezésekre	2900.—
„ váltókra	154280.—
„ zálogkölcsönre	186.—
Tiszti fizetések	270.81
Vegyes költségek	91.95
Osztalék	33.—
Visszleszámitolt kamat	105.38
Maradvány	21155.62
Összeg	215023.49

Kovács László,
könyvvezető.

NYILTÉR.

Kiadó lakház!

Nyiregyházán, a Kállói-utcában levő 1063-ik szám alatti ház bérbe kiadó. — Bővebb felvilágosítást szerezhetni ugyanott.

Felhívás

jó szivarokat kedvelőkhez!

Nem csak a nagy városok részére adá a természet a jobb dohánynevek — illetőleg szivarok élvezetét, hanem édes mindnyájunknak. Mégis a „Specialitáten” szivarok árulása itt helyben — szigoru rendelet következtében — megszünt.

Ennélfogva s több oldalról felhívásnak engedve — felajánlom a **közvetítőséget jó szivarok megrendelésére.** — A ki tehát jó száraz szivarokat ohajt színi, rendeléseit általam eszközöltheti; — az eredeti árjegyzék a világ minden részében termett dohány-fajból készült 224-féle szivarról nálam bármikor megzemléhető.

Minden héten érkezend a megrendelésekhez képest két szállítmány: kedden és szombaton. — Megrendelések elfogadtatnak minden nap.

Mintán már eddigelé is bebizonyítam: hogy a jó szivaroknak oly forrására akadtam, melyhez hasonlót senki más felmutatni nem képes; ennél fogva azon reménnyel kezesgetem magamat, hogy a közvetítésben minél többen szerencsétlétnek bizalmukkal, mert csak ezáltal juthatnék oly kedvező helyzetbe, hogy tisztelt megbízóim várákozásának saját anyagi veszteségem nélkül megfelelhessenek.

Nyiregyházán, jul. 30. 1870.

Ifj. Maurer Károly.

HIRDETÉSEK.

KLINCZKÓ PÁL

fodrász és borotváló-terme Nyiregyházán, a Kobiliz-féle házban a nagy ezukrászdával szemben, hol a legujabb párisi minták szerinti különféle hajdiszítések gyorsan és pontosan teljesíttetnek.

Azonkívül ajánlja a t. cz. közönség figyelmébe dús választéku **hajfonatait, chignon-, hajfürt-** és minden e szakba vágó cikkeket.

Havi vagy évi bérletek elfogadtatnak.

(LXVII) 0-2

Haszonbérleti árlejtés.

Az Oros községében levő italmérsi jog gyakorlata az érdekelt közbirtokosság által e f. évi augusztus 11-én árverésileg haszonbérbe ki fog adatni. Az árverést szabálázó feltételek orosi lakos Kállay Ubul közbirtokosnál megtekinthetők.

Kelt Oroson, 1870. július 30-án.

Az orosi közbirtokosság részéről.

(LXVIII) 2-2

A ki vesz! annak lesz!

Egy csinos üvegház berendezésére
3-4 ezer darab szép viritó- és levél-plánta nálam kapható;
1000 darab saját választásom szerint 120 frt o. értékben.
Megtekinthetők Nyiregyházán

(LXIX) 0-2

Hadady Dániel

mű- és kereskedelmi kertészetében.

(LXX) 3-1

HIRDETMÉNY.

A nyiregyházi takarékpénztárnál 10. sz. alatt 3 frtba 2 drb peruvien mellény, 33. sz. a. 100 frtba két sor gyöngy arany csattal, 36. sz. alatt 15 frtba egy pár fülbevaló, 52. sz. alatt 4 frtba egy pár vixos csizma, 56. sz. alatt 4 frtba egy db. czilinder-óra, 70. sz. a. 1 frtba egy fekete porking mellény, 78. sz. a. 210 frtba 2 db. ezüst gyertyatartó, tárcza, kanál, késtartó elárvereltetni rendeltetvén, az árverés határidejeül f. é. aug. 31. napja d. e. 11 órája a nyiregyházi takarékpénztár helyiségébe kitzetnek. Miről is a venni szándékozók azon kijelentés mellett értesíttetnek, hogy a veni szándékozók kész pénzzért mint legtöbbet ígérők a vagyont megvehetik.

Nyiregyháza, 1870. aug. 2. **Szénfy Gusztáv** főbírói helyettes.

CZUKER HENRIK NYIREGYHÁZÁN

főpiacon a városházzal szemben
ajánlja

minden géptulajdonosnak szükséges legjobb minőségű Lecer és pugliai

GÉPOLAJ-RAKTÁRÁT;

ugyszintén bőven ellátott raktárát a legjobb minőségű tiszta kenderből készített

dohány-zsinegeknek

jutányos árak mellett. (LXII) 4-4

Legujabb szerkezetű

Vidacs-féle rosták

eredeti áron

mindenkor készen kaphatók alulírtnál.

Teitelbaum Henrik

(LXV) 2-2

Nyiregyházán.

A legjobb
valódi amerikai



varrógépek
raktára

családi és üzleti használatra,

kitünően elkészítve, és kimerítő használati utasítással ellátva, különféle rendszer szerint,

30, 35, 50, 55, 90 forintjával és feljebb.

PAVLOVITS IMRE

NYIREGYHÁZÁN.

(XLIX) 10-10

6,500 darab

uj és legjobb minőségű angol és belföldi vászonból készített terményszakokat

leszállított áron

ugyszintén legfinomabb gépolajat (Pugliöser Olivien-Öl)
ajánl